

### Stadt Leverkusen

Vorlage Nr. 2015/0848

### Der Oberbürgermeister

/IV-gr/01-011-wb **Dezernat/Fachbereich/AZ** 

17.11.2015 **Datum** 

Beratungsfolge	Datum	Zuständigkeit	Behandlung
Schulausschuss	23.11.2015	Beratung	öffentlich
Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Planen	23.11.2015	Beratung	öffentlich
Betriebsausschuss Sportpark Leverkusen	26.11.2015	Beratung	öffentlich
Bezirksvertretung für den Stadtbezirk II	01.12.2015	Beratung	öffentlich
Finanz- und Rechtsausschuss	07.12.2015	Beratung	öffentlich
Rat der Stadt Leverkusen	14.12.2015	Entscheidung	öffentlich

### **Betreff:**

Bau einer 3-fach Sporthalle mit Kraftraum auf dem Gelände der nbso - Anfrage der Fraktionen CDU, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und Opladen Plus vom 03.11.2015 mit Stellungnahme der Verwaltung vom 17.11.2015

## Hinweis des Fachbereichs Oberbürgermeister, Rat und Bezirke:

Zur Vorlage werden die umseitige Anfrage der Fraktionen CDU, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und Opladen Plus vom 03.11.2015 mit Stellungnahme der Verwaltung vom 17.11.2015 zur Kenntnis gegeben.

## Anfrage der Fraktionen CDU, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und Opladen Plus vom 03.11.2015

# Bau einer 3-fach Sporthalle mit Kraftraum auf dem Gelände der nbso (Vorlage Nr. 2015/0848)

Der in diesen Tagen bis zum 12. November anstehende Förderantrag für die Dreifach-Sporthalle an der Campus-Brücke in der Neuen Bahnstadt gibt uns Veranlassung zu folgenden Fragen:

- 1. Inwieweit wird bei allen Verhandlungen/Anträgen berücksichtigt, an dieser Stelle neben den schul- und vereinssportlichen Defiziten durch eine sinnvolle und ressourcenschonende Mehrfachnutzung auch das Defizit an Veranstaltungsräumen/Sälen für den Stadtteil Opladen zu beseitigen?
- 2. Wie kann die bauliche Gestaltung einer förderfähigen 3-fach Sporthalle aussehen, um die Infrastruktur (Stellplätze, Foyer, Sanitärräume, usw.) förderunschädlich auch für eine evtl. später zu errichtende Mehrzweckhalle nutzen zu können?
- 3. Inwieweit wird die Politik (Rat, Ausschuss für Stadtentwicklung für Bauen und Planen, Bezirksvertretung II) in die Details der Antragstellung einbezogen, bevor durch die Bewilligungsbehörde förderungsrechtliche Fakten geschaffen werden?

#### Begründung:

Das Defizit an Veranstaltungsräumen im Stadtteil Opladen ist ein unbestrittener Fakt, nachdem die Stadthalle für Saalveranstaltungen nicht mehr zur Verfügung steht. Auch der angezielte Umbau der Turnhalle "Im Hederichsfeld" wird hier nur für kleinere Veranstaltungen Abhilfe bringen können.

Im Standort Neue Bahnstadt Opladen wäre eine Mehrzwecklösung, die nicht nur dem Sport, sondern auch den größeren Veranstaltungen im Stadtteil dient, kostengünstig und ressourcenschonend zu realisieren.

Der Standort ist unschlagbar in seiner Zentralität, aber auch hinsichtlich der bei größeren Veranstaltungen unvermeidbaren Nachbarschaftskonflikten, einer Mehrfachnutzung von Stellplätzen und vielen anderen Details.

Wir würden eine große Chance vergeben, wenn wir - unbeschadet möglicherweise bestehender Finanzierungsprobleme - bei Planung und Bau einer 3-fach-Sporthalle nicht auch die Nutzungserweiterung bzw. -ergänzung in Richtung Mehrzwecknutzung vorausschauend mit in Betracht ziehen würden.

### Stellungnahme:

Zur Beantwortung der Fragen wird auf die Begründung der Vorlage Nr. 2015/0848, Bau einer 3-fach Sporthalle mit Kraftraum auf dem Gelände der nbso, verwiesen.

Dezernat für Schulen, Kultur, Jugend und Sport